

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 134 (5219)

Вторник, 20 июля 1937 года

Год издания XVIII

Крайком партии предложил горкомом и райкомом ВКП(б) обеспечить развертывание партийными и комсомольскими организациями энергичной работы по вовлечению лучших политически проверенных и закаленных в борьбе с врагами коммунизма комсомольцев, активных работ-

ников комсомола, в ряды ВКП(б), тщательно проверяя принимаемых в партию, строго соблюдая индивидуальный порядок приема, не допуская при этом волокиты. Крайком обязал райкомы партии широко вовлечь партийный актив в непосредственную, прежде всего —

воспитательную работу среди комсомольцев. Предложено секретарям горкомов и райкомов партии лично вести индивидуальную политическую воспитательную работу с активными работниками комсомола, проверяя их по конкретным результатам их повседневной работы среди молодежи.

## У БОЛЬШЕВИКА СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ!

Постановлением советского правительства Николай Иванович Ежов награжден орденом Ленина. Высокая и достойная награда. Советская страна знает товарища Ежова как одного из лучших сынов народа, сынов партии Ленина — Сталина. Интерский пролетарий, он жидкой вступил в партию и революционно и вот уже свыше двадцати лет идет в передовой шеренге борцов за коммунизм. Военный комиссар красноармейских частей в годы гражданской войны и руководящий партийный работник во все последующие годы социалистического строительства, товарищ Ежов олицетворяет собой образ большевика, у которого слово никогда не расходится с делом. Таким знает его наша партия, таким знают его трудящиеся массы Советского Союза.

Орденом Ленина правительство наградило товарища Ежова «за выдающиеся успехи в деле руководства органами НКВД по выполнению правительственных заданий». Деятели месяцев еще не прошло, как наша партия выдвинула товарища Ежова, секретаря ЦК ВКП(б), на ответственный революционный пост Народного комиссара внутренних дел. Величайшая революционная бдительность и железная воля, острый большевистский глаз и организаторский талант, недюжинный ум и тончайшее пролетарское чутье — этими качествами должен обладать человек, которого партия ставит на такой пост. Эти качества блестяще выказал товарищ Ежов. Под его руководством и при помощи всей партии органы НКВД успешно охраняют прекрасную нашу землю от шпионок, вредительских и диверсантских гнезд.

История назначила органам НКВД быть по слову Сталина «грозой буржуазии, неунынным стражем революции, обнаженным мечом пролетариата». Подлый предатель и враг социализма Ягода старался притупить остроту нашего меча, отвести его удары от своих сообщников — троцкистских, правых и иных шпионско-вредительских банд. Железная рука товарища Ежова — посланца сталинского Центрального Комитета партии — восстановила большевистский порядок в самих органах НКВД и, зарядившие новой энергией, работники НКВД при помощи всей партии разгромили вражеские гнезда. Не по одному десятку своих разоблаченных в СССР шпионов плещут в последние месяцы разведки капиталистических государств.

Враги нашей родины большие расчеты возлагают на свою троцкистско-бухаринскую шпионско-вредительскую агентуру в СССР. С помощью этой агентуры надеялись они ослабить и подорвать нашу хозяйственную и оборонную мощь, внести расстройство в жизнь нашей страны. Сорвалось! Остальные гнезда шпионов обнаружены, вскрыты и разгромлены!

На посту Народного комиссара внутренних дел, как и на других ответственных постах, тов. Ежов показывает образцы сталинского стиля работы, когда слово ни на ноту не расходится с делом. Воспитать в таком духе, обучить такому стилю работы всех членов партии и всех непартийных большевиков — такая одна из основных задач каждой партийной организации. Между тем, немало еще у нас болтунов, которые с готовностью произносят красивые речи, способны ежесекундно декларировать о том, что «надо сделать», «надо осуществить», «надо перестроить». А на деле на порученной им работе эти люди не проявляют большевистской настойчивости, пасуют перед трудностями, порой даже мимиксы. Не ясно ли, что это — гнилые люди, не имеющие ничего общего с большевизмом! Подлый большевик — тот, у кого слово никогда не расходится с делом, для кого интерес партии превыше всего.

На протяжении всей более чем тридцатилетней истории партии Ленина — Сталина одной из основных ее особенностей было то, что слово партии и ее ЦК никогда не расходилось с делом. Об этом знали и знают рабочие массы, и потому стало привычным доверие рабочего класса слову своей большевистской партии, слову нашего ЦК ВКП(б) и советского правительства. Это большевистскую ленинско-сталинскую чер-

ту наша партия воспитала уже в миллионах советских патриотов. Еще два года тому назад в приветствии туркменским конникам, совершившим беспримерный в истории кавалерии пробог, товарищ Сталин отмечал, что

«Только ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия, — могли обеспечить такую славную победу».

Партия коммунистов может поздравить себя, так как именно эти качества культивирует она среди трудящихся всех национальностей нашей необъятной родины».

Прошедшие с тех пор два года дали тысячи новых свидетелей того, что эти качества, воспитываемые партией, находят все более широкое распространение. Разве не ярким показателем этого является героизм сотен тысяч передовиков — промышленности, транспорта, сельского хозяйства, Красной Армии! Слова торжественного обещания, слова присяги, которую дают молодые красноармейцы, немедленно превращаются в жизнь, в героическое дело и на границах СССР, и внутри страны.

Каждый день приносит нам все новые факты твердого и точного исполнения своих слов и обещаний о новых трудовых рекордах, данных сталкерами, — металлургами, машиностроителями, железнодорожниками, шахтерами, трактористами, комбайнерами, хлопководами, животноводцами... Героические дела наших летчиков, танкистов, пограничников, исследователей ледяных пустынь Арктики и песчаных пустынь Востока... Вся наша родина становится страной героев!

В них, во все множасьших героических делах советских патриотов — наша сила, источник все крепнущей уверенности в конечной победе дела коммунизма. Гнильцы, живых людей, у которых одно — на словах и совсем другое — на деле партия убирает с дороги, ибо они не способны к настоящей творческой работе и действительной борьбе с врагами рабочего класса, пытающимися уничтожить плоды героических усилий всего нашего народа.

А враги еще есть и будут. Вместо разоблаченных шпионов фашистские разведки несомненно постараются насадить новых. Но так же несомненно, что и эти новые диверсанты и шпионы будут в нашей стране разоблачены и уничтожены. Поручкой этому славная работа НКВД, руководимая тов. Ежовым. Поручкой этому тот, только в советской стране мыслимый факт, что наша разведка — плоть от плоти и кость от кости всего народа, что она получает мощную и все более действенную поддержку миллионов трудящихся — партийных и непартийных большевиков.

Советская разведка крепнет, растет, усиливается. Она уже показала прекрасные образцы работы. Нет сомнения, что и в будущем советская разведка покажет, на что она способна! Крепость советской разведки, опирающейся на несокрушимую мощь нашей родины, силу ее ударов еще почувствуют на себе фашистские разведки!

Массы народные знают, что работа органов НКВД — важнейшая часть дела рабочего класса, дела социализма. Массы народные знают, что работа НКВД очищает воздух нашей прекрасной родины от гнили и ядов, которыми отравит нас хочет капиталистический мир. Массы народные знают, что, помогая наркомвладельцам, они помогают самим себе, помогают уничтожать всех гадюк, исполнителей насильственных укусов, пытающихся разрушить созданное народом могучее социалистическое государство, пытающихся вернуть народы СССР под власть помещиков и капиталистов. Массы трудящихся знают, что Наркомвладельцы, возглавляемый тов. Ежовым — это неунынный страж революции, обнаженный меч рабочего класса. Весь народ держит в своих руках этот меч. Потому у НКВД уже есть и будет еще больше миллионов глаз, миллионов ушей, миллионов рук трудящихся, руководимых партией большевиков и ее сталинским Центральным Комитетом. Такая сила непобедима.

Передовая «Правды» за 18 июля.

## Воззвание испанской компартии к годовщине борьбы с фашистским мятежом

ВАЛЕНСИЯ, 18 июля. (ТАСС). В связи с годовщиной борьбы с фашистским мятежом, Коммунистическая партия Испании выпустила следующее воззвание:

«Солдаты, летчики, моряки, героические бойцы антифашистской Испании, гордость и слава нашей родины!»

В годовщину кровавой борьбы, начатой реакционными и фашистскими силами нашей страны, компартия приветствует вас и в вашем лице лучших сынов нашего народа.

Год войны, год героических усилий, тяжелых и суровых боев, закаливших дух наших людей и прообразовавших их мужество в мощное чувство дисциплины. Дисциплина и военное обучение с каждым днем укрепляют нашу народную армию и превращают ее в мощную, крепкую и уверенную в своих силах армию, которая ведет великодушную борьбу против восставших изменников и захватнических орд германского, итальянского и португальского фашизма.

Год войны доказал правильность нашего утверждения, когда с начала мятежа мы, вопреки мнениям друзей, настаивали, что наша война будет войной не только против реакционных и фашистских сил нашей страны, но и войной за наше освобождение и независимость, против шавшия регулярных фашистских армий, посланных и послымаемых еще и сегодня извне в Испанию. Их посылают не только для помощи испанским фашистам, но и для того, чтобы захватить источники сырья, ее богатства нашей земли и ее пар, порты, которые отдадут в руки фашистов ключи Средиземного моря и позволят им контролировать морские пути.

Наша армия, неистинно развивавшаяся, стала огромной силой. Она нанесла страшное поражение фашистским войскам Муссолини и Гитлера под Гвадалахарой, на Харне и у Пособанко. Она развигает в настоящую минуту наступление почти на всех фронтах, главным образом в центре, где уже завоеваны важные позиции. Это заставляет врага покинуть предместье героического Мадрида и будет первым шагом к окончательному разгрому врага на других фронтах.

Если верно наше утверждение, что мы ведем войну за независимость, то еще более верен лозунг, выдвинутый великой партией в первые же дни борьбы: лишь создание

регулярной армии может привести к победе.

Сегодня этой армией гордится республиканская Испания. Республиканская Испания гордится высоким наступательным и победным духом этой армии, которой руководят преданные делу народа начальники.

Год войны открывает нашему народу перспективы победы, которая не будет легкой. Эта победа будет достигнута в результате крупных сражений, уже начавшихся на центральном фронте и требующих от всех пламенного энтузиазма, огромных жертв и железной воли.

Наша титаническая борьба открывает новые горизонты для трудящихся нашей страны. В Испании, которую мы освободим от фашистов, будут выкорчеваны последние корни господства казиков и феодалов. Земля из орудия эксплуатации в руках помещиков станет орудием труда в руках батраков и крестьян, которым поможет государство, предоставив им не только землю, но все необходимое для того, чтобы сделать эту землю плодородной.

Большие заводы — собственность изменников и их сообщников — реквизируются правительством и переходят под контроль рабочих, обеспечивая им работу. Не будет больше голода и нищеты.

Культура стала достоянием народа. Рабочие институты и народные университеты обеспечивают всему народу техническое и художественное образование, раньше недоступное для народных масс.

Приветствуя завоевание народом, мы с волнением думаем о тех, кто, сражаясь за дело своего освобождения, отдавал свою жизнь; мы думаем о тех бойцах интернациональных бригад, которые героически сражались и умирали за дело нашего народа с сознанием, что, борясь за освобождение Испании, они борются за собственное освобождение и за свободу всех угнетенных народов мира.

Наша мысль направлена к великому советскому народу, к великому Сталину, который в критические минуты нашей борьбы, когда так называемые демократические правительства заняли трусливую позицию, великолепно выразил замечательную солидарность советского народа словами: «освобождение Испании... — общее дело всего передового и прогрессивного человечества». Это с каждым днем растущая солидарность приводит в трепет германский и итальянский фашизм.

Да здравствует народная армия! Да здравствует народный фронт! Да здравствует правительство народного фронта! Да здравствует единая партия пролетариата! Да здравствует профсоюзное единство! Да здравствует компартия!

Центральный Комитет коммунистической партии Испании.

## ОБРАЩЕНИЕ ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ КО ВСЕМ ЖЕНЩИНАМ МИРА

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). Агентство «Эспан» передает обращение тов. Долорес Ибаррури Паскоарики «Ко всем женщинам, ко всем матерям мира» в связи с годовщиной войны в Испании. «Матери Германии и Италии! — говорится в обращении. — Посоветуйте нашим сыновьям не отправляться воевать в Испанию. Скажите им, что испанские трудящиеся, что мужчины и

женщины Испании не питают к ним ни ненависти, ни злобы, скажите им, что Испания борется за свободу всех народов. Матери — католички, протестантки, матери всех религий и рас! Подумайте о страданиях испанских матерей. Придите к нам на помощь! Вы можете это сделать тем или иным способом. Не оставайтесь глухими к призыву наших детей, наших женщин, преследуемых фашистскими

самолетами, лишенных тепла у своих очагов, которые фашизм совершенно разрушил. Боритесь за то, чтобы из нашей страны были отозваны интервенционистские армии, которые уничтожают наши деревни, наши провинции, которые убивают наших детей, насмехаются наших девушек и тяжело оскорбляют наших женщин. Придите нам на помощь, женщины и матери всего мира!»

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 19 июля)

### Безуспешные контратаки фашистов

16 июля около Вильянуэва дель Паридья, к западу от Мадрида, мятежники упорно пытались выбить республиканцев из занятых ими позиций. Атаки были поддержаны танками. Республиканские части все атаки отбили. Такие же ожесточенные атаки мятежники предпринимали и в районе Вильяфранка дель Кастильо. Здесь фашистские части понесли большие потери.

Огнем республиканской артиллерии в Вильяфранка дель Кастильо уничтожен фашистский арсенал. В арсенале, повидному, находилось большое количество снарядов, так как взрывы продолжались свыше 20 минут.

Шестнадцатого июля блестящей атакой республиканцы прорвали фронт мятежников в районе Вильяфранка дель Кастильо. Республиканские летчики непрерывно бомбят

коммуникационные линии мятежников. В Университетском городке республиканцы взорвали минные перед укреплениями фашистов и заставили их отступить на вторую линию окопов.

На всем северо-западном участке мадридского фронта 15 и 16 июля бои отличались упорным характером. Мятежники пытались задержать наступление республиканцев всеми имеющимися в их распоряжении средствами. Несмотря на это, республиканская пехота, поддерживаемая авиацией, продолжала продвигаться вперед. К юго-западу от Мадрида бои идут в районе Сесены. Мятежники пытались здесь выбить республиканскую пехоту, но были отбиты с большими потерями.

Сбито 6 фашистских самолетов

Республиканские самолеты с большим успехом обстреливали войска мятежников около Боадилья дель Монте.

15 июля вечером республиканские истребители и сопровождавшие их бомбардировщики дали бой самолетам мятежников над Мадридом. В результате шесть фашистских самолетов типа «Фиат» были сбиты. Республиканские потеряли один самолет. Эскадрилья республиканских самолетов в тот же день бомбардировала аэродром мятежников к западу от Талаверы, а также поезд с войсками в Арандо де Дуэро.

На арагонском фронте 15 июля мятежники пытались прорвать республиканские укрепления у Альбаррасина. Республиканцы занимают сейчас позиции в 17 километрах от Сарагосы.

На северном фронте фашистский крейсер «Альмиранте Серверат» обстреливал английское торговое судно и заставил его выйти из территориальных вод.

По официальным данным испанского министерства обороны, число пленных, захваченных республиканцами за время последнего наступления на мадридском фронте, достигло 2 тысяч человек. Среди пленных имеются офицеры.



Народный комиссар внутренних дел Союза ССР, генеральный комиссар государственной безопасности Николай Иванович Ежов. (Совзэфото).

## О НАГРАЖДЕНИИ товарища Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: за выдающиеся успехи в деле руководства органами НКВД по выполнению правительственных заданий награждать товарища Н. И. Ежова Орденом Ленина.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 17 июля 1937 года.

## ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ ГОРОДА СУЛИМОВА, ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО КРАЯ В ГОРОД ЕЖОВО-ЧЕРКЕССК

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил переименовать город Су-

лимов, Орджоникидзевского края, в город Ежово-Черкесск.

В течение всего дня у гостиницы, где остановились советские летчики, их ожидала громадная толпа, желавшая взглянуть на советских героев.

Из Сан-Диего летчики выехали в Лос-Анжелос. Здесь их восторженно приветствовали свыше 3000 человек. Авиационные компании Южной Калифорнии дали в честь летчиков торжественный обед. Популярность экипажа «АНТ-25» в Калифорнии необычайно велика. Летчиков всюду встречают исключительно тепло, горячо пожимают руки, выражают свое восхищение. Летчики получили огромное число приветствий и приглашений. (ТАСС).

## ЧЕРЕЗ ОКЕАН, ЛЕДЯНЫЕ ПРОСТОРЫ ВЫ ПРОНЕСЛИ СЛАВУ НАШЕЙ РОДИНЫ

Честь и слава изумительным мастерам летного искусства Грозову, Юмашеву и Данилину. Привет Вам, доблестные, отважные сыны нашей социалистической родины, воспитанники нашей великой партии Ленина — Сталина. На крыльях прекрасной советской машины, по великому сталинскому маршруту, через океан, матерки и ледяные просторы Вы пронесли славу нашей родины, славу Рабоче-Крестьянской

## ТЕЛЕГРАММА И. ПРИЕТО товарищу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

Министр национальной обороны Испанской республики И. Прието прислал Народному комиссару обороны СССР маршалу Советского Союза товарищу К. Е. Ворошилову следующую телеграмму: «Советские самолеты, достигшие Северного полюса, покрыли не-

## ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА КАНАЛЕ МОСКВА—ВОЛГА

МОСКВА, 17 июля. (ТАСС). 15 июля открылся нормальное движение на канале Москва—Волга. Первым в нормальный рейс вышел теплоход — флагман «Иосиф Сталин». На линии Москва—Калинин, кроме этого судна, работают

однотипные теплоходы «Вячеслав Молотов», «Михаил Калинин» и «Кли Ворошилов». Билет первого класса от Москвы до Калинина стоит 84 рубля, второго класса — 25 рублей и третьего класса — 15 рублей.



# НАШ ПРИВЕТ ГЕРОЯМ

Мы, работники номерочного цеха швейной фабрики, восхищены игрой перелетом через Северный полюс в Северную Америку. Мы гордимся, что Северный полюс завоеван нашей страной, и путь через него в Америку проложен такими замечательными людьми, которых воспитала наша страна и наш вождь товарищ Сталин.

Наши советские герои гг. Громов, Юмашев и Данилин своим героическим перелетом показали всему миру отвагу, мужество и героизм людей сталинской эпохи.

Привет вам, дорогие летчики! Мы радуемся за вас и ждем вас крепко руки!

В ответ на ваш перелет обязуемся и у себя на производстве поднять еще выше знамя стахановского движения. Своей ударной работой показать образцы социалистического труда.

Работницы номерочного цеха швейной фабрики:  
Цетницкая, Брулева, Климова, Коноплева, Корогеницкая, Чеблякова, Владыкина, Бударина.

## ДРУЖНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Работники Томской пристани дружно подписались на заем.

Полный месячный заработок дали займы государству грузчики Филимонов П. И., Новиченко М. Т., стальнойщик Оменко И. П., Караченко И. Т. и другие.

Многие подписались на трехмесячный заработок: Большаков И. С., Пермяков А. Ф., Мамонтов, Магер И. Д., Меньшиков, Крутиков и другие.

Подписывался на заем, рабоче говорил:

— Чем больше дадим средств, тем сильнее будет наше государство.

Следует отметить сознательное отношение к займу комсомолец Трофенко А. К.: при заработке 450 рублей в месяц он подписался на 1000 рублей.

Всего работники Томской пристани подписались на 52195 рублей. Д-н.



Канал Москва — Волга. На снимке: речной вокзал в Химках (балкон 1-го этажа).

(Совэфото).

## 1544 МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТА

В вузах Томска закончились выпускные государственные экзамены. В этом году томские институты и университет дали стране 1544 молодых специалиста.

Стоматологический институт выпустил 128 зубных врачей, медицинский институт дал 250 врачей врачебной и санитарной специальностей.

Институт инженеров транспорта окончил 292 человека, из которых 230 инженерно-паровозника, 100 человек инженера-вагонника — 70 и инженера-электрика — 122 человека. 30 процентов выпущенных специалистов транс-

порта получили диплом первой степени.

Индустриальный институт окончил 251 человек, университет — 430 педагогический институт — 92, учительский институт — 60 и мускомально-элеваторный институт — 41 человек.

Среди окончивших вузы — преподаватели математики для средних школ, преподаватели естественных наук, литературы, физики, географии, биологии, химии. Все они получили назначение на работу в различные пункты страны.

Учительский институт дал новое пополнение преподавателей для неполных средних школ.

## 2000 ЭЛЕКТРООТБОЙНЫХ МОЛОТКОВ В ГОД

Народный Комиссариат Тяжелой промышленности СССР предложил томскому заводу имени Рухимовича увеличить программу выпуска электроотбойных молотков конструкции инженера Шмаргунова (КНШ-3) с 250 штук до 300.

Начиная с первого квартала 1938 года, завод должен будет выпускать ежегодно не менее двух тысяч штук молотков.

Для подготовки к освоению увеличенной программы завод получает 250 тысяч рублей. Приобретаются

9 металлорежущих станков и мерительно-режущий инструмент. Помещение котельного цеха завода будет перестраиваться под специальный молоточный цех. К проектированию его уже приступлено.

Паркомтажпром премировал работников, принимающих участие в проектировании молотка. Тов. Шмаргунов К. П. — автор конструкции — премирован 3000 рублями. На премирование рабочих и ИТР завода НКТП отпущены 15 тысяч рублей. П.

## В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ

В ботаническом саду университета ожидается большой урожай ягод и фруктов.

На опытном участке уже собрано около двух тонн земляники. В прошлом году с этого же участка было собрано земляники только несколько десятков килограммов.

Готовится научная экспедиция по сбору диких ягодных растений в окрестностях Томского и прилега-

ющего к нему районов. Собранные сорта дикой смородины, черемухи, малины и рябины будут тщательно изучены с целью введения в культуру.

Экспедиция выедет в августе в составе научных работников, студентов и садоводов, под руководством научного работника ботанического сада П. В. Салапаневича. Ал. Вишняков.

## О НЕКОТОРЫХ МЕТОДАХ И ПРИЕМАХ ИНОСТРАННЫХ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И ИХ ТРОЦКИСТСКО-БУХАРИНСКОЙ АГЕНТУРЫ

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

соображениями привлечь меня на свою сторону. Кухарев, а впоследствии Давыдов Роман и особенно Андашев стали проявлять ко мне повышенную заботливость и внимательность. Давыдов по поводу критики сотрудниками недостатков моей Дронь, работы усидчиво заявил: «Ничего, Богдана, кого любишь, того и ругают». Андашев, зная мое неважное материальное положение (я не получала помощи от мужа, с которым в тот период фактически разошлась), проявлял особую заботу обо мне. Он, Андашев, добился того, что из рядового статиста меня выдвинули инструктором, следил за тем, как я питаюсь в столовой, и с серьезным видом неоднократно заявлял, что поставит в парткоме обо мне вопрос на предмет нахождения на меня замещения за мою неважность в самой себе. Такое подчеркнутое отношение ко мне меня подкупало, и естественно, что я с этими людьми быстро сблизилась, стала в их среде своим человеком, не только по опасным для разоблачения их деятельности, но и сообщением в проводимой контрреволюционной работе. Я стала чаще появляться в среде участников контрреволюционной группы правых.

Вот как подходили эти негодяи, заглазные враги народа к человеку, которого так или иначе они испе-

точно осторожен в своих разговорах в интернациональном клубе моряков, то по приезде в Германию его вывели куда полагается и сажали в тюрьму. Характерно, что обвиняли, хотя и имел сигналы о провокационной деятельности Вишняка, никаких мер не принимал. Впрочем, это и неудивительно, ибо Вишняк так пришел ко двору.

А вот другой пример. Некий Ж. в 1935 году работал по льняному делу. Он поехал к К. (работник облбу) для разрешения вопроса, связанного с оплатой работ по льну. Вот что он говорит в своих показаниях:

«Разговор с К. происходил в служебном кабинете.

В процессе деловой беседы К. неожиданно заявил мне, что он знает, что я, Ж., обманчивым путем восстановил себе партийный стаж и что этот факт известен группе некоторых ответственных работников области, которые в любой момент могут меня разоблачить. При этом он добавил: «Вы должны понять, что станет с вами, тем более что у вас поджог хвост в связи с чисткой в 1933 г. вскрытой группы троцкистов в институте».

Зная, что К. в прошлом являлся активным троцкистом, я понял, куда наклон разговор. Продолжая дальше беседу, К., чувствуя, что я с полуслова понимаю его, еще острее заявил мне, что он не только троцкист в прошлом, но является участником действующей в данный момент троцкистской организации, поэтому он не собирается разоблачать меня, а, наоборот, желал бы видеть во мне человека, сочувствующего и помогающего организации, которую возглавляет он, К.

И они сговорились. К. обязывается оказывать Ж. определенные по-

мощи, а тот за услуги не будет говорить о троцкистской террористической работе. Ж. заключил определенный договор и начал срывать работу по льну. Поставил ее вредительски в неистоте. Но этого мало. Один из экспертов, работавший в некоем консульстве, поехал к Ж. и вынуждал у него целый ряд секретных сведений. Ж. сначала не хотел говорить. Тогда эксперт заявил, что ему известно, что он, Ж., — участник троцкистской организации, что он присвоил себе партийный стаж, что он обманывал партию и т. д. «Это доказывает», — говорил эксперт, т. е. агент гестапо, — что я с вами другим в Москве в близких отношениях, а потому будьте любезны мне все рассказать. Если вы все скажете, то мне ничего не стоит помолчать, — это же в ваших интересах». Ж. понадеялся и стал прямо и немедленно сообщать все, что знал.

На заводе «Красная заря» были явные признаки вредительства, для распознавания которых особой близости даже не требовалось. Например, вредительство осуществлялось в планировании. Кроме этого, разоружали завод. Для будущего производства делали не тот инструмент, который нужен, а такой, который на заводе не мог быть использован. Вредительство было введено каждому человеку, который маломальски интересуется нашим производством, каждому честному человеку, начиная от рядового рабочего, мастера и кончая директором.

Таких фактов вредительства трезвучно много. А одновременно эти факты не вскрываются, вредители не разоблачаются. Например, на другом заводе пускают в сборку за-

бракованные детали, стирают одну марку и ставят другую, обозначающую «условно годные». Эти марки ставят люди. Детали эти собирают люди. У многих рабочих эти факты вызывают сомнения. Они выступают, сигнализируют о вредительстве, но не всегда эти сигналы подхватываются. Необходимо быстро проработать и своевременно ликвидировать последствия вредительства, чтобы предупредить вредительство впредь. Все большевики, партийные и непартийные, должны быть разведчиками на своих заводах, фабриках и в учреждениях.

Необходимо привести случаи, как иностранные разведки используют свою агентуру троцкистов и правых.

Интересным является дело так называемых эстонских политэмигрантов — «фонтанников»<sup>\*)</sup>. Как происходило все дело? В 1924 году в Эстонии было восстание. Во время ликвидации этого восстания эстонская политическая полиция арестовала очень многих людей. Во время массовых восстаний бываешь случайные, призвавшиеся, любители приключений и т. д. Эстонская полиция в среде арестованных проводила определенную работу по вербовке своих агентов. Эстонская разведка решила с провокационной целью обменять задержанных «поставлен» на арестованных в СССР эстонских шпионов. В Советском Союзе эстонские «политэмигранты» были дано задание всеми мерами компрометировать эстонскую секцию Коминтерна. Они, «политэмигранты», оставались подлыми

\*) «Фонтанниками» они назывались потому, что клуб эстонских политэмигрантов находился на Фонтанке.

документы и распускали о руководителях эстонской секции Коминтерна разные слухи политического и уголовного характера. Проверка материалов ничего не обнаружила. Эстонские «политэмигранты» пробрались к руководству культурных учреждений национальностей в Ленинграде — в клуб, в Педагогический институт, в техникум и т. д. — там вели шпионскую и вредительскую работу. Они свазались с троцкистами — террористами подпольщиками и совместно вели работу по подготовке убийства председателя Коминтерна. У одного из вожаков был брат, бывший министр земледелия Эстонии. В письмах этот «политэмигрант» сообщал за границу своему брату шпионские сведения об эстонской секции Коминтерна. А эти сведения он узнавал частно из болтовни, прорывающейся в эстонском Доме просвещения.

Каждый говорил по секрету только одному. Тот затем говорил жене по секрету, жена — подруге по секрету, а после оказалось, что этот секрет доходил до разведки, потом попадал в боту, бывшему министру, за границу, работавшему одновременно в разведке. Эти провокаторы-шпионы выдали не одного коммуниста, которых эстонская полиция арестовала, а потом повесила.

От работников НКВД часто требовалось указать универсальные методы, как распознавать врага. Это дело упрощать нельзя. Нельзя думать, что есть универсальные и исчерпывающие все возможные в жизни случаи методы распознавания врага. Надо конкретно и научно заниматься в каждом факте, доказывать до конца, памятуя о величайшем разнообразии приемов раз-

## КТО ОДЕРНЕТ РЕТИВОВОГО САМОДУРА?

Мы, рабочие пригородного хозяйства бактериологического института, находимся в очень плохих условиях. Зав. производством Крыных ругает нас, называет бандами, лентяями. Станем его просить: «Тов. Крыных, вы нам объясните толком, что нужно ругать», а он вместо объяснений ругает нас.

— Почему вы до сих пор не уехали? — кричит он.

А мы не знаем даже куда ехать. Запряжем с утра лошадей и стоим до 11 часов, пока нашему заву не надост ругаться...

Станем его просить: «Тов. Кры-

ных, надо бы собрать собрание». Он опять кричит, как зверь:

— Я вам соберу, я вас всех уголю.

Говорим, что нам нужно учиться, что ведь рабочие ликвидируют неграмотность. И на это требование такой же ответ:

— Есть у вас красный уголок и лядно.

А в этом красном уголке никто нам не читает газет и постановлений правительства, ни разу к нам не выезжал местный комитет, не спросил как мы живем.

Рабочие: Соснин, Федоров, Чирков, Соснина.

## НЕУЖЕЛИ НЕЛЬЗЯ РАЗРЕШИТЬ НАШ ВОПРОС?

В результате весенних испытаний в Томских школах оказался большой процент не сдавших экзамены и не получивших аттестаты.

Особенно серьезное положение с выпускниками сложилось в средней школе № 8, где из 29 человек не сдали экзамены 19 человек, из них 15 — по русскому языку.

Испытания школой назначены на 25 августа, а приемные испытания во всех вузах начинаются с 1 августа. Таким образом даже и при

успешной сдаче экзамена в школе мы лишены возможности осенью поступить в вуз.

Руководящим работникам города, в частности т. Крыласовой, это известно, но они не хотят идти нам навстречу — и не желают начать испытания в школах раньше, до начала приемных испытаний в вузах.

Учащиеся школы № 8: Н. Кузьминская, С. Чернышова, Е. Якушевич, Созонов. Всего 16 подписей.

## РЕМОНТ ШКОЛ НЕ НАЧИНАЛСЯ

На Калтайском лесозаготовительном участке в нынешнем году намечено открыть 5-й класс, для которого предварительно нужно пристроить новое помещение. Однако до сих пор работа не начинается. Школа имеет помещение только для занятий двух классов.

Предусмотренные сметой средства для ремонта школы до сих пор не выданы Калтайским сельсоветом на руки заведующей школой тов. Захаровой.

Наглядных пособий и тетрадей нет. Классные доски, парты и пол не покрашены. Стены не белены. С. Митинин.

## НЕ ВЫДАЮТ СТИПЕНДИЮ

Закончив учебу, студенты стоматологического института стали уезжать на каникулы. Но не всем удалось это сделать. Дирекция прекратила выдачу стипендии за август, не стала высылать и проездных.

Студентка Колотникова уже не-

сколько дней обивает пороги главного Бубнова, директора Кирищева и его заместителя Косых, но денег не выдают. Колотникова обращалась в прокуратуру. Прокурор предложил немедленно выдать деньги, но воз и ныне там.

Серебряков Н. В.

## По вине агентства кинофикации

В доме отдыха союза работников высшей школы на Басандайке отдыхает 250 человек. По договору на весь летний сезон, Томское агентство кинофикации должно регулярно демонстрировать там звуковые и немые кинофильмы. Но на днях исполномоченный агентства Лазетин сообщил о расторжении договора, якобы, потому, что... на сеансах присутствуют посторонние люди.

Этот маневр Лазетин использовал для того, чтобы предложить свои новые условия для заключения договора: вместо 50 рублей за демонстрацию немого фильма, агентство

предлагает платить 100 рублей, за звуковые — 200 рублей, вместо 100.

По вине Томского агентства кинофикации демонстрация картин на Басандайке сорвана. Договор незаконно расторгнут. Программа обслуживания отдыхающих не выполняется. Агентство кинофикации занимается рвачеством вместо того, чтобы идти навстречу культурному обслуживанию отдыхающих.

В. Яхонтов, культурно-массовый работник дома отдыха.

## НЕ СПЕШАТ СТРОИТЬ ЗЕРНОСУШИЛКУ

Верхсеченовский сельсовет решил построить зерносушилку при колхозе «Новое крестьянство», которая должна быть готова к 1 августа. Колхозам было дано задание выделить рабочую и тяговую силу. Приступили к работе 26 июня, проработали до 10 июля, но сдела-

ли мало. Некоторые колхозы не высылают рабочую и тяговую силу («Пусть батрака», «Черный кустар»). Колхоз «Борец за свободу» вовсе отказался от строительства зерносушилки. Другие колхозы дают таких людей, которые не умеют хорошо держать в руках топор. И. Юрастов.

## государств и их троцкистско-бухаринской агентуры.

Конечно там, где директор — предатель, очень трудно разоблачать вредителей, потому что сам директор — дурушник, лгуны, разведки, там очень трудно бывает разоблачать, так как он подбрасывает себе помощников тоже из вредителей. Но невозможного на свете нет.

Наша разведка, опирающаяся на многочисленные массы советского народа, есть и будет самой лучшей, самой могучей разведкой в мире.

Наша советская разведка, совершенствуя свои методы до конца, выкорвет и уничтожит вредителей, диверсантов, шпионов — троцкистско-бухаринских лазутчиков фашизма. Все мы должны быть бдительными на деле, все мы должны быть разведчиками на своих фабриках, заводах и в учреждениях и помогать органам НКВД.

Революционная бдительность должна быть неотъемлемым качеством каждого руководителя, каждого труженика Советского Союза. Можно привести один интересный пример, когда высокая бдительность была проявлена рядовыми рабочими Ленинграда. В порт пришло иностранное пароход, на котором оказался русский помощник капитана. Показавшись странному: при безработице моряков за границей — и вступ русский помощник капитана. Этот помощник капитана повел антисоветскую агитацию среди грузчиков в нашем порту. Грузчики написали, что, очевидно, неспроста на иностранном пароходе русский помощник капитана, и просили НКВД проверить. Они были правы, они проявили бдительность. (Омоничие см. на 4-й стр.)

### О НЕКОТОРЫХ МЕТОДАХ И ПРИЕМАХ ИНОСТРАННЫХ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ И ИХ ТРОЦКИСТско-БУХАРИНСКОЙ АГЕНТУРЫ

По одному этому факту было еще недостаточно. И вот вскоре был обнаружен новый факт. В одной из квартир была получена открытка из заграничного порта. Того, кому она была адресована, дома не было.

Совсем открытка оказалась подозрительной. Поскольку адресата не было дома, он эту открытку направил в НКВД, и совершенно правильно сделал. Это — бдительность честных советских людей, для которых нет ничего дороже интересов социалистической родины.

Такая бдительность отдельных работников, которые борются за советскую власть, которые горят желанием выкорчевать все корешки контрреволюции, уничтожить всех врагов народа, помогла нам раскрыть контрреволюционную организацию. У этих рабочих людей, сигнализировавших НКВД, многому должны научиться иные наши руководители.

### НОВЫЕ ПРОВОКАЦИОННЫЕ НАПАДЕНИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК В КИТАЕ

БЕЙШИН, 17 июля. (ТАСС). Японские войска в ряде пунктов южнее Бейпина вновь атаковали китайские части, но были отброшены. По данным из китайских источников, японцы понесли тяжелые потери.

Концентрация японских войск в районе Бейпина продолжается. 15 июля японские солдаты, прибывшие на двух грузовиках, открыли огонь по городским воротам Бейпина. После ответного огня со стороны китайских войск, японский отряд удалился.

Японское военное министерство объявило, что «в виду серьезного положения в Китае, принято решение отправить туда войска из собственной Японии».

Японские войска в ряде пунктов южнее Бейпина вновь атаковали китайские части, но были отброшены. По данным из китайских источников, японцы понесли тяжелые потери.

Концентрация японских войск в районе Бейпина продолжается. 15 июля японские солдаты, прибывшие на двух грузовиках, открыли огонь по городским воротам Бейпина.

После ответного огня со стороны китайских войск, японский отряд удалился. Японское военное министерство объявило, что «в виду серьезного положения в Китае, принято решение отправить туда войска из собственной Японии».

Японские войска в ряде пунктов южнее Бейпина вновь атаковали китайские части, но были отброшены. По данным из китайских источников, японцы понесли тяжелые потери.



На стадионе «Динамо» на днях провозились отборочные соревнования на красную колхозную спартакиаду. На снимке: старт на 100 метров. Бегут колхозники: Шумилов Г. К., Вершинин А. К., Пупышев Ф. Е. (фото Носкова).

### Подписание англо-советского морского соглашения

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о подписании двухстороннего морского соглашения между Англией и СССР. Одновременно подписано также англо-германское морское соглашение.

Англо-советское морское соглашение, подписанное в Лондоне, предусматривает установление известных качественных лимитов для основных категорий военно-морских судов и взаимную информацию о военно-морской деятельности.

### В НАРКОМИНДЕЛЕ

16 июля китайский посол в СССР господина Цзян Тян-фу посетил Народно-комиссара иностранных дел М. М. Литвинова и по поручению своего правительства передал ему текст заявления министерства иностранных дел Китайской республики, которое гласит:

«Ночью 7 июля японские войска, проводящие маневры около Люкучао (что не дозволено даже условиями протокола 1901 года), внезапно атаковали город Ванпин, гарнизон которого оказал сопротивление. Китайские власти, желая добиться мирного урегулирования, употребили все усилия, чтобы достигнуть прекращения враждебных действий путем обоюдного отвода войск. Но каждый раз, когда достигался договоренность, таковая почти немедленно, одна за другой, срывалась в результате возобновления нападения со стороны японских войск. Между тем военные действия рас-

пространялись на ближайшие окрестности Бейпина, и из Манчжурии, Кореи и собственно Японии в провинцию Хобэй спешно направляются японские подразделения в большом количестве. Считают, что в районе Бейпина и Тяньцзиня сконцентрировано уже более ста самолетов и 20000 войск, готовых в любой момент вызвать еще более серьезные столкновения.

Вряд ли необходимо указывать, что внезапное нападение на Люкучао и вторжение в Северный Китай крупными японскими войсками составляют явное нарушение суверенитета Китая и противоречат букве и духу договора девяти держав нарядского мирного пакта и статута Лиги наций. Если предоставить кризису, вызванному агрессивными действиями Японии в Китае, развиваться своим путем, то он восточной Азии, но он может пов-

лечь за собой непредвиденные последствия и для остального мира. Будучи обязан применять для защиты своей территории, национальной чести и существования все имеющиеся у него средства, Китай, тем не менее, готов разрешить свои разногласия с Японией особыми мирными средствами, известными в международном праве и договорах.

### ХРОНИКА

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии постановил наградить ряд командиров, политработников, инженеров и техников РККА орденами Союза.

Орденом Ленина награждено четыре товарища, орденом Красное Знамя награждено 72 товарища, орденом Красная Звезда — 40 товарищей.

Центральный Исполнительный Комитет СССР за успешное и самоотверженное выполнение важнейших заданий правительства постановил наградить орденом Союза ряд работников водного транспорта. Орденом Красная Звезда награждены 7 капитанов, машинистов, мотористов и других работников водного транспорта.

Центральный Исполнительный Комитет СССР за образовательное и самоотверженное выполнение важнейших заданий правительства постановил наградить орденом Ленина четырех товарищей, орденом Красная Звезда — пять товарищей и орденом Знак Почета — двух товарищей.

На Парижской выставке. Газета «Со ствар» сообщает, что с момента открытия до 15 июля включительно Международную Парижскую выставку посетило 5.009.151 человек.

В Испании продолжаетеся охота тыла от троцкистско-фашистских провокаторов и шпионов. В Барселоне арестовано 15 человек. У одного из арестованных, приехавшего из-за границы, найдены уличающие его важные документы.

В институт принимается лиц с законченным средним образованием. Возраст от 18 до 35 лет. Необходимо представление следующих документов:

1) Заявление  
2) Фотокарточка  
3) Автобиография  
4) Аттестат о среднем образовании  
5) Справка о рождении  
6) Справка о здоровье  
7) Обязательно иметь при себе паспорт.

НХЗ-СССР Новосибирский сельскохозяйственный институт объявляет прием студентов на 1937-38 учебный год. Институт готовит агрономов и зоотехников высшей квалификации.

### УБОРКА УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ НА ЮГЕ ПОДХОДИТ К КОНЦУ

МОСКВА, 18 июля. (ТАСС). На полях вырзал хороший урожай. Передовые колхозы Днепропетровщины, Азово-Черноморья и Крыма, успешно завершающие уборку зерновых культур, уже выполнили обязательства перед государством, засыпали семенные фонды, распыливали с машинно-тракторными станциями. Началась выдacha натуральных авансов колхозникам.

### ЗАЯВЛЕНИЯ АБИТУРИЕНТОВ О ПРИЕМЕ В ИНСТИТУТЫ

В Томский институт инженеров транспорта на 250 мест подали 170 заявлений. К испытаниям допущено 155 человек. Большинство желающих поступить в вуз рождения 1918-19 годов.

В Томский педагогический институт на 660 мест подали 450 заявлений. Подающее большинство поданных окончил среднюю школу в этом году.

### В ТЕХНИКУМЫ

Томское педагогическое училище в этом году принимает на первый курс 200 человек. В училище подано 167 заявлений, против 122, поданных в прошлом году. К испытаниям допущено 135 человек.

В горно-металлургический техникум большинство заявлений поступило от рабочей молодежи приисков Залесобиря, Урала, Дальнего Востока. Количество учащихся на первом курсе установлено в 60 человек, в техникум поступило уже 178 заявлений. К испытаниям допущено 63 человека.

Электромеханический техникум осенью этого года принимает 90 студентов. Из Казахстана, Омбурга, с Аладских приисков и других мест поступило 100 заявлений. К испытаниям допущено 46 человек. Задерживает разбор заявлений недостаточно оформленные документы подающих.

### В ГОРСОВЕТЕ

За бездеятельность и срыв работы по ремонту родильного дома президиум городского совета постановил снять с работы директора Домтреста Хамнова. Дело на него передается следственным органам.

За редактора А. ГРЕЧУКИН. БУХГАЛТЕР срочно нужен в отделе в Томске, по условиям жительства: г. Томск, Киевская ул., № 1 Ухладина. ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ в школу № 6. Набережная Ушаква, № 20.

#### ГОРСАД. 20, 21, 22, 23 и 24 июля

Гастроли конц. эстрадного ансамбля артистов московской гос. эстрады **МЮЗИК-ХОЛЛ** (см. афишу)

Начало в 10 ч. вечера. Касса открыта с 6 час. в. Действительны сез. билеты №№ 21, 22, 23, 24 и 25. В кассе бух. театра производится выдача сезонных билетов.

Кино им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня вторая серия **ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА**

Нач. сеансов: в 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м. Касса открыта с 3 ч.

Кино «ТЕМП», пер. 1905 г.

20, 21, 22 июля звуковой художественный фильм **ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ**

Начало сеансов: в 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. Касса с 4 ч.

20-го июля, в 7 часов вечера, в доме Красной Армии созывается **СОВЕЩАНИЕ БУХГАЛТЕРОВ** и РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАСЧЕТНЫХ СТОЛОВ по вопросу учета и расчетов по забору.

Гор.Ф.О. Горьберкасса

Томский Горфинотдел и Горьберкасса в соответствии с инструкцией НКФ СССР предлагают всем организациям, предприятиям и учреждениям, входящим на территории гор. Томска и его района, представить в горьберкассу (Ленинский, № 1) сведения об анкетной подписки по займу укрепления оборвы СССР (фор. № 16) по состоянию на 19-е, 24 и 30 июля, а в дальнейшем, согласно § 32 инструкции НКФ, сведения представляются не позднее следующего дня по истечении срока. Руководители и бухгалтера организаций предупреждаются об ответственности за представление сведений согласно § 32 инструкции НКФ СССР, утвержденной СНК.

Гор.Ф.О. ГОРЬБЕРКАССА.

#### Родители и учащиеся!

Всех книжными магазинами КОГИЗ'а ПРОИЗВОДИТСЯ ПОКУПКА И ПРОДАЖА волежанных стабильных учебников. Условия покупки и продажи лучших в употреблении стабильных учебников узнавайте в магазинах КОГИЗ'а.

Для продажи учебников жакты и обжития вызывайте уполномоченных КОГИЗ'а по телефону 1-79.

Томскому лицевно-водочному заводу «ГЛАВСПИРТ» ТРЕБУЮТСЯ в СТРОИТЕЛЬНЫЙ СЕКТОР **АРМАТУРЩИКИ И БЕТОНЩИКИ** и на постоянную работу МАСТЕР по РЕМОНТУ ВОЛОСЯНЫХ СРЕШЬ.

Обратиться в отдела кадров завода, с 8 час. до 10 ч. утра. 3-1

### Томский Государственный педагогический институт объявляет прием на 1937-1938 учебный год

Институт имеет в своем составе следующие факультеты:

- Исторический.
- Литературный язык, Физико-математический (специальность: физика, математика).
- Естественный.
- Иностранного языка (английское отделение).
- Педагогический (сезн. дошкольная педагогика).

#### УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

Имеет в своем составе отделения:

- Историческое.
- Литературный язык, Физико-математическое.
- Естественное.

Педагогический институт готовит квалифицированных учителей для средней школы. Детские детекты, для техникумов и рабочих.

Учительский институт готовит квалифицированных учителей для невольных средних школ.

Курс обучения на всех факультетах пятилетний 4 года.

Курс обучения на всех факультетах учительского института 2 года.

В институт принимается лица с законченным средним образованием. Возраст от 18 до 35 лет.

Необходимо представление следующих документов:

- 1) Заявление
- 2) Фотокарточка
- 3) Автобиография
- 4) Аттестат о среднем образовании
- 5) Справка о рождении
- 6) Справка о здоровье
- 7) Обязательно иметь при себе паспорт.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 час. утра до 3 ч. дня. Адрес: г. Томск, Киевская ул., № 50, педагогический институт. ДИРЕКЦИЯ.

### БУХГАЛТЕР

срочно нужен в отделе в Томске, по условиям жительства: г. Томск, Киевская ул., № 1 Ухладина.

### ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ

в школу № 6. Набережная Ушаква, № 20.

Тимирязевскому техникуму для удовлетворения потребности на постоянную работу требуется срочных нужных:

- ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ
- ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК
- ПРОМЫШЛЕННЫЙ СТАВ ОБЪЕЗЖАЕТ
- Оплата труда по соглашению. Тут же нужны рабочие и студенты по отрасли лесхозов. Обращаться в Горком за рекой Томья, контора.

Томский инспектор Гострота требует бухгалтера. Обращаться: гор.Ф.О. Каменский институт, № 1, комн. 12.

### БУФЕТУ ст. ТАЙГА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, бухгалтер-машинист, бухгалтер-калькулятор. Фактический расход по опереуду оговаривается.

### ГОСБАНКУ

требуется МАСТЕР. Опытные кассиры. Обращаться: 2-я этаж, окно № 13, в старшему кассиру.

Институту зоологии и микробиологии ТРЕБУЮТСЯ:

- СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧИК.
- СЧЕТОВОД И ТРАКТОРИСТ.
- Обращаться с 8 часов утра до 4 часов вечера Тимирязевский проспект, № 7.

### ТОМСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ

дополнит до сведения граждан, что прием скота на убой накануне выходных дней и в выходные дни производится не будет.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДЫ, ЧЕРНОРЯБОЧИЕ и на временную работу ГЛАВНИСТКА.

Обратиться в отдела кадров.

### ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1937-1938 УЧЕБНЫЙ ГОД

НА ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ И САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТЫ.

В институт будет принято 600 человек. Заявления принимаются до 1-го августа; приемные испытания с 1 по 20-е августа.

Заявления со всеми документами направлять по адресу: гор. Томск, Тимирязевский проспект, № 1, приемной комиссии.

4-1 Дирекция

Главгиптепротрим принимает в счет кандидатур домашних врачей. Место приемки: г. Томск, ул. Кара Маркса, № 16.

Утеряны паспорт легкового автомобиля № 14, выданного Г.Орфо, по имя Шадковский С. Г.

### Томский индустриальный рабфак объявляет НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1-й курс БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА.

Условия приема: возраст не моложе 18 и не старше 30 лет. Образование за семь классов.

К заявлению прилагаются: а) автобиография, б) две фотокарточки, в) свидетельство об образовании, г) справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), д) метрическую выпись о рождении, е) справку о состоянии здоровья. Паспорт представляется лично.

Прием заявлений до 10 августа. Испытания с 21 августа.

Степеней и обжития не обеспечиваются. Адрес: г. Томск, ул. Кара Маркса, № 24. 3-1

### ФАБРИКЕ ПРОФИИТЕРИ

ТРЕБУЮТСЯ МАСТЕР: успешные, конфликтные, организаторы, мастера-ремесленники, мастера-инженеры, мастера-техники. Подсобная работа, знание машин, знание производства, умение работать с металлом.

Здесь же проводится СРЕДОВАЯ МУКА для зерна севия Татарской епархии, № 24.

### ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕР, ЗАВ. ГАРАЖЕМ И СТЕКОЛЬЩИКИ.

Обратиться к ком. директору Намину. 3-1

### ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ требуются рабочие

мужчины и женщины для работы в цехах: тут же требуются ПЛОТНИК, КУЗНИЦЫ и СПЕСАРЬ. Обращаться в отдела кадров.

### НХЗ-СССР Новосибирский сельскохозяйственный институт объявляет прием студентов на 1937-38 учебный год

Институт готовит агрономов и зоотехников высшей квалификации. Прием заявлений до 1 августа. Подходные условия см. в № 134 газеты «Советская Сибирь» за 12 июля и «Сельская правда» за 8 июня 1937 г.

Сравнения с условиями выслаются. Документы направлять по адресу: г. Новосибирск, ул. М. Горького, № 84, дом Союзинститута, Сельхозинститут.

### Утеряны удостоверение пенсионное, видное горсоветом, член видосекции горсовета, горкома МСР и др. документы на имя Мошолова С. А.

Утеряны пенсионная книжка № 12, выданная Томской страждальщице на имя Паскотиной М. Ф.

### МСУ РОКК

(Иркутская ул., № 13) выкупают винный хом, выкупают мебель, ванну, бочва железные, ванна.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ **«Красное Знамя» ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

Прием подписки производится конторой Союзпечати, Ленинский пр., № 18.